

艺术总监刘晓义获南大杰出青年校友奖

李庚洧 报道

lgengwei@sph.com.sg

在南洋理工大学中文系攻读三年，本地实验艺术团体“避难阶段”艺术总监刘晓义（40岁）收获的不单是知识，更重要的是如何进行批判性思考的“学问”。至今他创作的剧场作品，都有这层思维贯穿其间。

2010年从南洋理工大学人文学院中文系毕业的他，在星期五（11月11日）的南洋校友奖颁奖典礼上，获颁今年的“南洋杰出青年校友奖”，他在艺术领域取得的成就再次获得表彰。

刘晓义过去20年以导演、编剧、演员的身份，参与逾70个剧场演出项目，其中包括为40多个剧目担任编剧。他也在2016年荣获新加坡国家艺术理事会年度“青年艺术奖”。

刘晓义在理工学院就读的是电子工程系，不过他一直对剧场工作感兴趣，毕业后走上戏剧之路，当了三年全职演员。期间，他获南大电子与电气工程系录取，但他决定放弃这一机会，隔

年再报读南大中文系。

“我们第一节谈的就是，什么是文学？什么是文化？其实这些问题是没有答案的，更多是启发你的思辨和批判性思维。很多时候，问的问题比答案重要，南大就给了我很多空间，去学习‘学问’而不只是知识。”

这也影响着他如今的作品。他说：“我的作品也不是单一的叙事，更多的是在问问题。”

35校友获表彰 沈颖获“南洋卓越校友奖”

南大今年共颁发35个奖项给各领域的杰出校友。最高荣誉的“南洋卓越校友奖”有两个得主，分别是国家发展部兼外交部高级政务部长沈颖，以及南洋理工大学国立教育学院儿童发展研究中心主任陈允成教授。

沈颖2006年修完翻译与口译毕业论文（Graduate Diploma）课程，是这门课程的首批学生之一。

沈颖在2011年从政后，致力于推广双语教育和翻译工作，如



“避难阶段”艺术总监刘晓义（中）获颁今年的“南洋杰出青年校友奖”，社会及家庭发展部长兼卫生部第二部长马善高（左）和南大校长苏布拉·苏雷什教授（右）给得奖人颁奖。（南洋理工大学提供）

在教育部任职时成立母语学习论坛，也曾担任全国翻译委员会的主席。

她说：“翻译与口译毕业论文课程是令我印象最深刻并且最有用的课程之一。我很庆幸能在从政后在公共部门从事一些与翻译有关的工作。”

社会及家庭发展部长兼卫生部第二部长马善高担任颁奖典礼主宾。他也曾在2013年荣获“南洋卓越校友奖”。

另一名获颁“南洋杰出青年校友奖”的是远程医疗服务公司Speedoc联合创始人蔡慧婷（29岁）。2015年毕业于黄金辉传播与信息学院的她，还在2021年入选福布斯30岁以下亚洲杰出人士榜。

她受访时说：“大学让我接触各种不同事物，当中被忽略的群体令我得到启发，让我励志在毕业后从事有意义的事业，成为一名变革者。”